



新聞專題 三大錦囊保護海洋 黃錦星：維港水質明顯改善

保護生態，你我有責。為及早讓學童了解保護海洋的重要性，環保生態協會連續兩年舉辦「環保基金 藍海洋小記者」活動。活動早前舉行盛大開幕儀式，並邀請環境局局長黃錦星主禮。黃局長致詞時提出三大環保錦囊，又冀市民在衣食住行，都可以做到具環保元素。他特別提到，在政府積極努力下，令維港水質大大有所改善，市民可在 40 年前渡海泳的相近賽道暢泳。（攝影：黃建通）



由環保生態協會主辦，環境及自然保育基金及環境運動委員會贊助，《都市日報》、香港公開大學、天主教聖華學校、《兒童的科學》協作的「環保基金 藍海洋小記者 2017」，日前在香港公開大學楊雪姬演講廳舉辦開幕典禮。



出席開幕典禮的包括環境局局長黃錦星、香港公開大學科技學院院長何建宗、環保生態協會董事陳峻尹、環保生態協會總

幹事脫志詠（海豚哥哥）、環保生態協會副總幹事鄭卓敏（海豚姐姐）及多間參與學校的校長等。

1・談渡海泳

黃錦星局長致詞時表示，環保在香港是一大挑戰項目。他又向在場人士講出三個「故事」，指出淨化海港計劃 2A 已順利完工，維港水質明顯改善；10 月 29 日舉行的維港渡海泳將重回 40 年前渡海泳的相近賽道，「我哋都派咗政治助理區詠芷參賽。」



2・減少用水



其後，黃錦星又提到位於屯門稔灣路的 T.Park。該處是全港首個以污泥焚化設施，轉廢為能的免費 SPA 設施，黃說：「歡迎

團體報名參與，但我都無去浸過。」他指出，減少香港污水處理的壓力，最重要是在源頭着手，減少用水。

3・遠足忌用消毒紙巾

現時秋季涼意，不少人會選擇遠足。黃錦星建議市民，帶備水樽行山，另切忌使用含高膠質的消毒紙巾作清潔。另他當日帶同環境局吉祥物「大啞鬼」到場，呼籲大家「食幾多，叫幾多」。



此外，開幕儀式完結後，《都市日報》採訪主任黃啟安及記者羅家晴獲邀擔任導師，向在場師生講授採訪技巧。海豚哥哥及海豚姐姐亦同時擔任受訪者，讓同學親身做小記者提問。

親子參與 回饋家校

「環保基金 藍海洋小記者 2017」計劃的同學，會獲主辦單位安排出海觀察中華白海豚、學習抽取海水樣本、考察污水處理廠、學習製作「小型紅潮拯救實驗室」、DIY製作環保清潔劑等。海豚姐姐（鄭卓敏）表示，計劃有不少親子參與活動，希望同學能夠將所學的東西在家實踐，及將所學知識貢獻學校。



20 間參與學校（排名不分先後）

天主教聖華學校

深井天主教小學

浸信會沙田圍呂明才小學

梨木樹天主教小學

沙田圍胡素貞博士紀念學校

海壩街官立小學

馬鞍山聖若瑟小學
香港道教聯合會圓玄學院石圍角小學
宣道會台山陳元喜小學
天主教石鐘山紀念小學
慈航學校
寶血會思源學校
救世軍田家炳學校
荃灣天主教小學
保良局王賜豪(田心谷)小學
嗇色園主辦可信學校
吳氏宗親總會泰伯紀念學校
中華基督教會全完第一小學
香港道教聯合會純陽小學
柴灣角天主教小學

